

# A térfigyelő rendszer tapasztalatai

Azt mondják a VIII. kerület „szürke állomány tekintetében nappal a főváros leggazdagabb, sötétedés után azonban a legszegényebb városrésze.” Az elmentmondás annak köszönhető, hogy a kerületben számos egyetem, kórház, rendelő található, a városrész egyes részeit magasan kvalifikált személyek lakják, ugyanakkor akadnak gócpontok, amelyek mind a mai napig a bűnözés melegágyának számítanak. A VIII. kerület közbiztonsága azonban az elmúlt tíz esztendőben példátlan változáson ment keresztül. Ma már nem találni prostituáltakat a József vagy a Bérkocsis utcákban, esztétikusává vált a környezet a Mátyás és a Horváth Mihály tereken, a Corvin sétány-beruházás pedig fokozatosan szorítja ki a kerületből a „problémás” személyeket.

A látványos fellendülés azonban leginkább az 1999-ben kiépített térfigyelő-rendszer működtetésének köszönhető. Ma már több mint száz ilyen kamera óvja a városrész biztonságát, s mivel a belvárosi kerületben nem csak a működtetésre, hanem a technikai fejlesztésre is odafigyeltek, ma már rendkívül jó minőségű felvételek készülnek a bűncselekményekről. A nyóckertől tehát lehet, és van is mit tanulni. Márpedig a XVI. kerület jelen pillanatban tanulni szeretne. Mert a kertvárosi közbiztonság hiába van pozitív irányban fényévekre a VIII. kerületi állapotoktól, azért errefelé is akad bűnözés, és emiatt egyre nagyobb igény van a térfigyelő-rendszer működtetésére. Főleg azokon a területeken, ahol kis területen sokan élnek. Ilyen a Centenárium, a Lándzsa, a Pálya utcai, a Jókai utcai és a Szent Korona utcai lakótelep, és valószínűleg ilyenek lesznek a gombamód szaporodó lakóparkok is.

De ahhoz, hogy a Kertváros el tudjon indulni, meg kell ismerie az előtte járó városrészek tapasztalatait. Ennek érdekében a kerület vezetői szeptember 12-én Barna Péter, a VIII. kerületi Rendőrkapitányság rendszergazdája, illetve dr. Balázs Norbert alezredes, kertvárosi rendőrkapitány személyében két szakértőt hívtak (képünkön). Ez utóbbi személy meghívása nem tévedés volt, dr. Balázs Norbert ugyanis januári kapitányi kinevezése előtt a VIII. kerületben szolgált, és ezért pontosan ismerte a városrész bűnügyi helyzetét, illetve hitelesen be tudott számolni a kamerák hatékonyságáról is. A két szakember elmondta, hogy a belső kerület, mely területileg is kisebb, mint a Kertváros, meglehetősen sűrűn lakott. Amíg virágzott a prostitúció, addig a bűncselekmények sem okoztak annyi problémát, ám az éjszakai pillangó-hálózat felszámolását követően elharapódtak az autófeltörések, lakásbetörések, rablások, gépkocsilopások. A rendőrség eleinte megpróbált nagy számú rendőri erő utcára vezénylésével gátat vetni a bűnözésnek (a VIII. kerületben ma is majdnem négyszer annyi rendőr szolgál, mint a XVI-ban), ám ez nem vezetett eredményre.



A helyi önkormányzat első ütemben 1998-99-ben 12 térfigyelő kamerát szereltetett fel, amit a Corvin mozi önerőből újabb kettővel megtoldott. Az első ütem kedvező tapasztalatait követően a következő években újabb 96 kamera felszerelése történt meg. Ez azonban kevés lett volna, hisz a kamerák csak akkor hatékonyak, ha megfelelő infrastruktúra is párosul hozzájuk. Az önkormányzat tehát a több százmilliósi beruházás mellett (nekik nem kell költeniük szilárd burkolatú utak, járdák építésére és csatornázásra) azt is vállalta, hogy a térfigyelő-hálózatot a BRFK-val közösen üzemeltetni fogja.

A kamerák képeit a nap 24 órájában hat rendőr 12 órás váltásban figyeli, ráadásul egy járőrautó mindig az ügyesetek rendelkezésére áll, hogy azonnal reagálni tudjon a rendőrség, ha a kamerák bűncselekményt észlelnek. Ma az adatvédelem világát éljük, és ez alól a rendőrség sem kivétel. Sőt! Amíg a nagy bevásárló-központok fittyet hányva az adatvédelmi törvényre hetekig, hónapokig megőrzik a biztonsági kamerák felvételeit, addig a rendőrség kénytelen „haladéktalanul” megsemmisíteni a fel nem használt felvételeket. Ez gondot jelent a bűnmegelőzésben, ettől függetlenül viszont elvitathatatlan a rendszer hatékonysága.

A kamerák magasra vannak felszerelve, és folyamatosan pásztázzák a környéket. Amint valami gyanúsat észlelnek, azonnal ráközelítenek. Dr. Balázs Norbert alezredes elmondta, ezek a kamerák egy védőburokban vannak, és amennyiben valamelyik készüléket megrongálnák a többi kamera azonnal odairányulna, és rögzítené a cselekményt.

1999 – 2007. között a VIII. kerületben mindössze két ilyen kamerarongálás történt. Ugyanakkor a kamerák úgy lettek felszerelve, hogy ne csak a bűncselekményt észleljék, hanem a szomszédos utcákban menekülő elkövetőt is nyomon követhessék. Ennek köszönhető, hogy számos esetben egy-két percen belül sikerült a rendőröknek az elkövetőket elfogniuk. A kamerák ráadásul olyan jó minőségű, jogtiszt (időponttal, kameraszámmal, helymeghatározással ellátott) felvételeket készítenek, amelyek még a szőrös szívű bíróság számára is elfogadható bizonyítéknak bizonyultak.

S hogy mikor lehet majd ezeket az eredményeket a XVI. kerületben is felsorolni? Nos, előbb az szükségeltetik, hogy a helyi döntéshozók is egyetértsenek a térfigyelő-rendszer kiépítésének fontosságával. Ehhez szükség van a technikai ismeretekre, mert a Kertvárost éppen a nagy területen történő elhelyezkedése miatt nem olyan egyszerű beakasztani. (Létezik rádiósugarakkal működtetett kamerarendszer is). Aztán nem árt tudni, hogy a jelenleg is létszámihiánnyal küszködő kapitányság tud-e a működtetéshez személyi állományt biztosítani. Aztán meg kell majd határozni, hogy hova, és mennyi kamerát kell felszerelni. Ennek ismeretéhez dr. Balázs Norbert és csapata az észlelt bűncselekmények alapján folyamatosan munkatérképet készít. A szeptember 12-i prezentációra meghívott polgárok, közös képviselők egyöntetűen a kamerarendszer pártján vannak, ám a végső szót a döntéshozóknak kell majd kimondaniuk. Nos, ők meglehetősen kevesen voltak szeptember 12-én a házasságkötő teremben, de reméljük, a lakossági panaszok azért az ő füleikbe is eljutnak. (Tamási)

**DIEGO**  
ESZTEROS-PVC PARKETTA-FÓHŐNY

**BOMBA ÁR!** 999 690  
**BOMBA ÁR!** 1.499 990  
**BOMBA ÁR!** 1.999 990  
**BOMBA ÁR!** 999 790

Lemészelt padló 6 mm  
Zarba padlástárgya  
Urali orgonza

**ZUGLÓ, XIV. Nagy Lajos király útja 123. Tel: 222-0989**  
Nyitva tartás: H-P: 9-19, Sz: 9-17, V: 9-14

**Házhoz visszük ebédjét (650 Ft szállítással)**  
Részletekért hívja a diszpécser!  
Tel: 403-6407, 06-20-9574-944

## Céltolt lövés és elfogás

A Bökényföldi úton szeptember 24-én délután a Speciális Mentők Sürgősségi Vérszállító Bűnmegelőzési Alosztály járőre figyelt fel arra, hogy egy arra közlekedő Lada típusú személygépkocsit egy vérző fejű ember vezet. Rádióin haladéktalanul értesítette a kerületi Rendőrkapitányság járőreit, akik gyalogosan megpróbálták az ismeretlen férfit kiinteni a gépjárműforgalomból. A rendőri karjelzésnek nem tett eleget, a járművet fékezés nélkül, szándékosan a rendőr felé irányította, megkísérelte elütni. A rendőr gyors oldalvetődéssel elugrott, és így sikerült testi épségét megőrizni. Az intézkedést biztosító járőtársa szintén megpróbálta az autót megállítani, ám amikor látta, hogy az nem vezet eredményre, a fegyverével egy céltolt lövést adott le az autó bal kerekére. A gépkocsi tovább ment, a többi járőr néhány száz méterrel távolabb, a szolgálati gépkocsi segítségével feltartóztatta a szétlőtt kerekű járművet. Vezetőjét, egy 43 éves budapesti férfit a helyszínen elfogták és őrizetbe vették, majd a kerületi Rendőrkapitányságra előállították. Meghallgatása során elmondta, hogy az egyik helyi szórakozóhelyen keveredett szóváltásba valakivel, a fejsérülését ott szerezte. Adatainak ellenőrzésekor megállapítást nyert, hogy a férfi 2009-ig járművezetéstől eltiltás hatálya alatt áll. Az is kiderült, hogy ittasan vezette az autót. A Budapesti Rendőr-főkapitányság XVI. kerületi Rendőrkapitánysága a Fővárosi Nyomozó Ügyészségen feljelentést tett ellene hivatalos személy elleni erőszak, és közúti veszélyeztetés büntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt.

Az intézkedés során személyi sérülés nem történt. A parancsnoki kivizsgálás során megállapítást nyert, hogy a fegyverhasználat jogszerű és szakszerű volt. Időközben a XIV. kerületi Rendőrkapitányság arról tájékoztatta az eljáró szervet, hogy a férfi néhány órával korábban kirabolta volt élettársát, ezért vele szemben rablás bűncselekménye megalapozott gyanúja miatt eljárást indítottak a zuglói kollégák.

## Trükkös lopások

Sokszor leírtuk már, hogy a trükkös tolvajok fantáziája határtalan. Ezúttal azonban egy olyan esetről szeretnénk beszámolni, ami a trükkös tolvajok százaian edződött rendőröket is meglepte. Történt ugyanis, hogy szeptember 21-én egy 68 esztendősnő zuglói asszony a Bosnyák téri piacra ment vásárolni. Egyszer csak odalépett hozzá két nő, és azt kezdték tőle, hogy nincs-e véletlenül eladó használt ruhája, mert turkáló üzletet nyitottak, és szeretnék a boltjukat minél több stílust képviselő ruhával feltölteni. Az asszony örömmel vette az ajánlatot, hisz eszébe jutott, hogy a férje nem régen halt meg, és a ruháival bizony előbb-utóbb kezdenie kellene valamit. Ezt a két ismeretlen nőnek is elmondta, akik örömmel ajánlkoztak, hogy segítenek a problémáján. Az asszony azonban nem akarta elodáznia a vásárlást, ezért a két nővel úgy egyezett meg, hogy azok a piac előtt megvárják őt. Így is történt, a két nő rendkívül készségesen várakozott rá a piac bejáratánál, sőt hazafelé a csomag cipelésében is segédkeztek. Otthonába érve az asszony kinyitotta a férje ruháit tartalmazó szekrényt, melyben a két nő turkálni kezdett. Innentől kezdve azonban már minden az ilyenkor szokásos forgatókönyv szerint zajlott. Az egyik nő elterelte a házigazda figyelmét, a másik pedig WC-re kikéredzkedve, gyorsan átkutatta a többi helyiséget is. A sértett azonban gyanút fogott, és utánament a másik nőnek, akit meg is talált a másik szobában. Ekkor távozásra szólította fel őt, melynek azzal a megjegyzéssel, hogy „a ruhák kellenek, csak nincs náluk elegendő pénz”, a két látogatót eleget is tett. A sértett csak később vette észre, hogy velük együtt lába kelt a másik szobában elrejtett családi ékszereknek is. Az anyagi kár elérte a 160.000 Ft-ot.

Szeptember 24-én délután a járőrök a Thököly úton közlekedtek, és egy út szélén integető férfira lettek figyelmesek. Megálltak és a férfi elmondta, hogy megállt az út szélén, mivel leeresztett a jobb hátsó kereke. A kerékcsereét követően észlelte, hogy a kocsiból eltűnt fekete bőrtáskája. A járőrök beszállították a károsultat a kapitányságra. Eközben már egy élelmiszerüzlet dolgozója értesítette az ügyeletet, hogy a bolt előtt megtalálták a táskát. A táskában megtalálták a szlovák férfi iratait, aki nem kívánt feljelentést tenni, mivel a kára összesen száz euro lett, csak a pénz tűnt el a táskából.

**KONTÉNERES**  
sitt, föld, sóder,  
homok szállítása:  
4, 5, 6, 7, 8 m<sup>3</sup>  
LENYITHATÓ KONTÉNEREKSEL  
Tel: 400-1178, 06-30-949-3551

**Termelői méz:**  
akác-, repce- és vegyesméz kapható  
**Marci bá méhészete**  
Bp. XVI. Irha u. 31. Tel: 409-1481  
A XVI. kerületben 3 kg-tól díjtalan házhozszállítás!

**Fehér Dental**  
FOGÁSZAT  
AZ ŐRS VEZÉR TÉREN  
a volt BKV-Ház II. emeletén (X. Fehér út 3.)  
szívvel és szakértelemmel...  
Doktori Csoport elfogadóhely

Barátságos környezet, fájdalommentes kezelések,  
ingyenes állapotfelmérés, részletfizetési lehetőség

Hívjon bátran!  
**VÁRJUK SZERETETTEL!**  
Bejelentkezés: 216 4301  
0630 26 28 100  
**www.feherdental.hu**